

**Отчет о работе представителя Государственного Собрания  
Республики Марий Эл в Совете Федерации  
Федерального Собрания Российской Федерации  
за период с января 2005 г. по июль 2010 г.**

В соответствии с Регламентом Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации принимаю участие в заседаниях Совета Федерации и в работе постоянных Комитетов и Комиссий Совета Федерации.

С 2005 года являюсь членом Комитета Совета Федерации по бюджету, Комиссии Совета Федерации по информационной политике, Комиссии Совета Федерации по делам молодежи и спорта (с 2008 года – член Комиссии Совета Федерации по физической культуре, спорту и развитию олимпийского движения).

В Комитете Совета Федерации по бюджету вхожу в состав рабочей группы по совершенствованию межбюджетных отношений в Российской Федерации - трехсторонняя рабочая группа. На расширенных коллегиях Министерства финансов РФ, на заседаниях трехсторонней рабочей группы по совершенствованию межбюджетных отношений в Российской Федерации всегда поддерживала Республику Марий Эл и отстаивала интересы при решении вопросов о финансовом обеспечении региона.

Являясь членом Комитета Совета Федерации по бюджету, принимала участие:

**в ежегодных парламентских слушаниях** по актуальным вопросам социально-экономического развития Российской Федерации и прогнозируемым параметрам проекта федерального бюджета на предстоящий финансовый год, совершенствования бюджетного законодательства в части межбюджетных отношений;

**в выездных заседаниях Комитета Совета Федерации по бюджету, проводившихся в субъектах Российской Федерации:**

- апрель 2010 г., Краснодарский край «Проблемы акцизного налогообложения алкогольной продукции»,

- май 2009 г., Красноярский край, совместно с Комитетом Совета Федерации по делам федерации и региональной политике, «Роль федеральных бюджетных инвестиций в социально-экономическом развитии регионов Российской Федерации в условиях финансового кризиса»,

- сентябрь 2008 г., Республика Мордовия (г. Саранск) совместное совещание с Министерством финансов РФ и Министерством регионального развития РФ по вопросу «Совершенствование законодательного обеспечения межбюджетных отношений»,

- октябрь 2007 г., г. Пермь «Изменения в бюджетном законодательстве, как очередной этап бюджетной реформы: подходы и основные направления реализации»,

- июнь 2006 г., г. Казань «Налоговая система Российской Федерации и цены на нефть и нефтепродукты»,

- сентябрь 2005 г., г. Владивосток, совместно с Комитетом Государственной Думы по бюджету и налогам «О формировании федерального бюджета на 2006 год»;

**в «круглых столах» по актуальным темам:**

- «Региональные и местные бюджеты: проблемы и их решения», Калужская область, май 2010 г.,

- «Государственные корпорации: проблемы становления и перспективы развития», апрель 2009 г.,

- «Управление долгом и финансовым резервом Российской Федерации в условиях бюджетного дефицита», март 2009 г.,

- «Роль налогообложения в развитии субъектов малого и среднего предпринимательства: проблемы и перспективы», г. Кострома, октябрь 2008 г.,

- «Повышение качества прогнозирования и эффективности администрирования нефтегазовых доходов в Российской Федерации», г. Калининград, апрель 2008 г.,

- «Вопросы эффективного управления средствами Резервного фонда и Фонда национального благосостояния», ноябрь 2007 г.,

- «Повышение качества планирования и эффективности администрирования неналоговых доходов в Российской Федерации», декабрь 2007 г.,

- «Проблемы налогообложения предприятий жилищно-коммунального хозяйства», ноября 2006 г.,

- «Новые условия формирования и исполнения бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации в связи с изменением бюджетного законодательства», г. Тверь, июнь 2006 г.,

- «Налог на недвижимость: результаты эксперимента в Великом Новгороде и Твери», г. Великий Новгород, январь 2006 г.,

- «О подготовке системы ЖКХ Российской Федерации к осенне-зимнему периоду 2005 – 2006 года», сентябрь 2005 г.,

- «Мониторинг социально-экономического развития регионов в сфере разграничения полномочий между уровнями власти», в рамках проведения IX Петербургского международного экономического форума, г. Санкт-Петербург, июнь 2005 г.,

- «Акцизное налогообложение нефтепродуктов», март 2005 г.

В мае 2010 года участвовала в работе Петербургского международного экономического форума и 3-го Невского международного экологического конгресса.

### **Законодательные инициативы**

За отчетные период совместно с другими членами Совета Федерации неоднократно выступала с законодательными инициативами о внесении изменений и дополнений в действующие Федеральные законы: «О внесении изменений в Закон РФ «Об образовании» и в Федеральный закон «О высшем и послевузовском профессиональном образовании», «О внесении изменений в Федеральный закон «Об ограничении курения табака» и в Кодекс РФ «Об административных правонарушениях».

### **Межпарламентская деятельность**

Являюсь членом Контрольно-бюджетной комиссии Межпарламентской Ассамблеи государств-участников СНГ. Принимала участие в разработке модельного Таможенного кодекса государств-участников СНГ, который был принят в ноябре 2008 года.

### **Международная деятельность**

Принимаю участие в международной деятельности Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по линии Комитета парламентского сотрудничества «Россия – Евросоюз».

В сентябре – октябре 2006 года участвовала в составе официальной делегации Приволжского Федерального округа в фестивале финно-угорской культуры России «Дорога птиц», проходившем в г. Страсбурге (Франция), выступала с докладом, отвечала на многочисленные вопросы, участвовала в дискуссиях.

Начиная с 2006 года, ежегодно участвую в организации и проведении Недель культуры российских и китайских женщин и Форуме женщин России и Китая. В этом году 6-я Неделя культуры и 4-й Форум женщин России и Китая, организованный Советом Федерации, проходили в июне в г. Москве и г. Волгограде.

С 12 по 16 июля 2010 года Совет Федерации принимал официальную делегацию Сената Республики Польша. В составе делегации посетила г. Псков и г. Великий Новгород, где проходили встречи и переговоры с представителями законодательной и исполнительной власти регионов.

### **Общественная работа**

С 2008 года являюсь представителем Совета Федерации в Общественной палате Российской Федерации. Принимаю участие в заседаниях Совета палаты и заседаниях Общественной палаты РФ.

Являюсь членом Экспертного совета Международного Союза Музеев.

**Награды:**

октябрь 2006 г. – Благодарность Президента Республики Марий Эл,  
октябрь 2006 г. – присвоено звание «Заслуженный работник культуры Республики Марий Эл»,  
сентябрь 2007 г. – награждена орденом «За заслуги перед Республикой Марий Эл» II степени,  
2007 г., 2008 г. – Благодарность Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации С.М. Миронова,  
2008 г. – награждена медалью «Совет Федерации. 15 лет»,  
июль 2008 г. – награждена Юбилейной грамотой Государственного Собрания Республики Марий Эл, Почетной грамотой Государственного Собрания Республики Марий Эл,  
апрель 2010 г. - награждена Почетной грамотой Совета Межпарламентской Ассамблеи государств-участников Содружества Независимых Государств.

**Н.Л. Дементьева**

21 июля 2010 г.